

ВСЕ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 77 (5872)

Суббота, 17 апреля 1971 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

К новым успехам!

Все мы сейчас находимся под впечатлением решений XXIV съезда КПСС, работы которого проходила в обстановке большевистской принципиальности, высокой требовательности, трезвой оценки успехов и недостатков, на хорошем деловом уровне. Наглядно и убедительно съезд показал возрастане руководящей роли партии в жизни советского общества, дальнейшее укрепление ее рядов. За отчетный период партия численно выросла, еще более закалилась идеально и окрепла организационно, обогатилась новым опытом политического руководства, повысились ее авторитет и влияние в широких массах трудящихся. Принятые на съезде решения призваны еще выше поднять авангардную роль коммунистов и их ответственность за порученное дело, улучшить руководство всем процессом коммунистического строительства.

Съезд отметил, что в отчетном периоде были достигнуты новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве. Высокими темпами развивались все отрасли промышленного производства страны. Пятилетний план по основным показателям выполнен успешно. Объем промышленной продукции возрос в 1,5 раза. Выпуск товаров народного потребления увеличился в среднем за год на 8,3 процента против 6,3 процента в предыдущем пятилетии. Перевыполнено задание по производительности труда.

Отдавая должное достигнутым успехам, делегаты съезда вместе с тем главное внимание сосредоточили на нерешенных вопросах, анализе причин недостатков, путях их устранения. В частности, отмечалось, что на многих предприятиях качественные факторы еще не стали решающими в развитии производства, недостаточно вскрываются и приводятся в действие резервы, способствующие росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, рациональному использованию материальных и трудовых ресурсов.

Эти недостатки присущи и нашим предприятиям. У нас еще не везде уделяется достаточно внимания повышению эффективности использования основных производственных фондов. Из-за низкой

организации труда и производства в ряде коллективов велики потери рабочего времени, простой машин и оборудования.

В резолюции, принятой по Отчетному докладу ЦК КПСС, съезд определил конкретные задачи партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций в области промышленности, строительства, транспорта и связи, наметил важнейшие рубежи девятой пятилетки. В соответствии с Директивами принятые социалистические обязательства на 1971 год трудящимися нашего района. Цементники намечают выработать сверх плана 4 тысячи тонн цемента и 5 тысяч тонн известняковой муки для нужд сельского хозяйства. Будет выработано сверх плана 500 тысяч штук кирпича, 1,5 тысячи кубометров железобетонных и бетонных изделий, восстановлено 1.600 штук автопокрышек, выпущено 88 тысяч пар резиновой обуви и другой продукции.

Съезд обязал партийные организации, советские, хозяйствственные и профсоюзные органы обеспечить безусловное выполнение заданий новой пятилетки по всем важнейшим технико-экономическим показателям. В числе первоочередных задач предстоит разработать и осуществить на каждом предприятии, на каждом рабочем месте меры по повышению производительности труда, добиваясь внедрения высокопроизводительной техники и передовой технологии, научной организации труда. В поле зрения партийных, советских и хозяйственных организаций должны постоянно находиться вопросы, связанные с улучшением качества продукции, повышением надежности и долговечности изделий.

Глубокому анализу подвергалось на XXIV съезде КПСС положение дел в сельском хозяйстве. В истекшем пятилетии в совхозах страны, в том числе и в наших, последовательно проводились специализация и концентрация производства, укрепились материально-техническая база и экономика, повысилась рентабельность ведущих отраслей. На основе повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства увеличилось про-

(Окончание на 2-й стр.)

■ ЛУЧШИЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА ■

Когда на ферме Замошье совхоза «Старопольский» зашел разговор о Директивах XXIV съезда КПСС, доярка Алла Анатольевна Гришечкина сказала:

— В этом пятилетии в нашей стране будет резко увеличено производство сельскохозяйственных продуктов. Свой вклад в решение этой почетной задачи внесет и наше хозяйство. Добиться успеха не просто. Предстоит каждому из нас очень напряженно потрудиться. Я обещаю досрочно выполнить задание первого года девятой пятилетки.

Простые слова, а сколько в них сердечного беспокойства за судьбу совхоза. И не только слова. Труд доярки — яркий пример горячей заинтересованности в успехе. Об этом убеди-

тельно говорит цифра 923. Столько килограммов молока от каждой коровы своей группы надоила Алла Анатольевна Гришечкина за первый квартал. Это лучший результат в совхозе.

Особых секретов у доярки нет. Главное в ее работе — исключительное старание. Для своих подопечных она не жалеет ни ласковых слов, ни времени. На усталость не жалуется.

Есть у Аллы Анатольевны светлая мечта: поднять надои, выйти на рубеж лучших доярок района. И эту красивую свою мечту доярка воплощает в жизнь.

В. ПАПУШИН.

НА СНИМКЕ: А. А. Гришечкина.

Фото Ю. Власова.



ЗАДАНИЯ ДОВЕДЕНЫ

Подготовка к коммунистическому субботнику на комбинате «Сланцы» началась давно. Коллективы всех цехов наметили конкретную программу работ. Партийный комитет утвердил штаб по проведению субботника во главе с заместителем начальника комбината В. П. Васильковым. В цехах возглавляют субботник руководители и секретари парторганизаций. На участках выделены ответственные лица из партийно-профсоюзного актива и инженерно-технических работников.

На газогенераторной станции проводится ремонт газогенераторов, элеватора, газодувки, электродвигателей и другого оборудования. Возглавляют эти работы коммунисты Г. А. Зуев, А. Е. Салай, А. М. Павлов и А. Е. Иванов. Коллективы смен А. В. Ладынского, Г. А. Алексеева и А. П. Наумова несут трудовую вахту, а после смены примут участие в уборке территории.

В печном цехе коллектив энергетической службы проводит монтажные работы, а остальные наводят чистоту на рабочих местах.

Конкретные задания доведены до всех рабочих. Большая группа химиков выехала на строительство базы отдыха.

М. ГЕОРГИЕВ.

В СЧЕТ 17 АПРЕЛЯ

Тринадцатое апреля для горняков бригады Н. И. Лепко было не обычным днем. Шахтеры должны были отдохнуть, но они, как один, во вторую смену спустились в шахту.

Настроение у всех приподнятое. Работали горняки с огоньком. Состав за составом мчали электровозы к стволу. Не было невыполнивших норм. Каждый шахтер отгрузил не менее чем по 11 тонн сланца. А когда в конце смены подвели итог, оказалось, что в счет ленинского субботника

бригада выдала на-гора 233,7 тонны сланца.

Это не единственная бригада, которая решила отработать этот день и передать заработанные средства в фонд девятой пятилетки. Иначе горняки поступить не могли. Дело в том, что 17 апреля у них будет обычная рабочая смена.

— А мы, — сказали они, — хотим внести свой вклад в общенародный патриотический почин.

Шахта имени С. М. Кирова.

НЕ ОСТАНОВИМСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

В период XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза коллектив комбината «Сланцы» работал по-ударному. Химики досрочно рапортовали о выполнении предсъездовских обязательств как по выпуску продукции, так и по дальнейшему развитию технического прогресса. Коллектив успешно выполнил план первого квартала. Выпуск продукции в единицах ценах составил 116,4 процента и выработано ее на 702.000 рублей сверх плана. Задание по реализации выполнено на 111,9 процента.

Закрепляя достигнутые успехи, коллективы цехов за десять дней апреля выработали сверх плана продукции на 64.000 рублей. С первых дней второго квартала коллектива газогенераторной станции постоянно перевыполняет суточный план по выпуску продукции. За десять дней апреля план по выработке сланцевого масла выполнен на 102,3 процента. Наилучших успехов достигла смена, возглавляемая коммунистом Г. А. Алексеевым. Партийная группа этой сме-

ны проводит широкую разъяснительную работу по материалам съезда. Партийный комитет ставит перед коммунистами конкретные задачи по развертыванию соревнования. И вот результат: эта смена в первой декаде уверенно занимает первенство в цехе.

По-ударному трудится в эти дни коллектив смены коммуниста Н. В. Елфимовой в цехе дефеноляции, доведя выработку до 115 процентов.

Коллектив печного цеха большое внимание уделяет выпуску прокаленного нефтяного кокса. Этую продукцию ожидают предприятия электродной промышленности, чтобы успешнее решить те задачи технического прогресса, которые определены Директивами XXIV съезда КПСС. Первенство по выпуску нефтяного кокса в цехе уверенно занимает смена Г. П. Плахотнюк, а смена В. Л. Березовского достигла наилучших результатов по выработке бытового газа. В целом печной цех декадный план по бытовому газу выполнил на 108,6 процен-

та, по коксу — на 112,8 процента. В эти дни напряженно работает коллектив цеха первичной ректификации ароматических углеводородов. Здесь приступили к освоению установки получения сольватной фракции.

Достигнутые успехи — не предел. Большие масштабы дальнейшего развития химической промышленности намечены Директивами XXIV съезда КПСС в девятой пятилетке. Предложения коллектива комбината по увеличению выработки мастики МСА и БЛК, керогена-70, смолы СПП, электродного нефтяного кокса получили одобрение в Главном управлении сланцеперерабатывающей промышленности.

Успешное выполнение планов первого квартала и апреля создает прочную основу решения задач, определенных XXIV съездом КПСС.

Г. МИХАИЛОВ,
руководитель группы технической информации комбината «Сланцы».

К НОВЫМ УСПЕХАМ!

(Начало на 1-й стр.)

изводство зерна, картофеля, мяса, молока. Государству продано сверх плана большое количество различных сельскохозяйственных продуктов.

Мы уже в этом году не раз говорили на собраниях и активах о достижениях тружеников совхозов района. Эти успехи налицо. Но достигнутый уровень развития сельского хозяйства района еще не соответствует имеющимся возможностям и возросшим потребностям. До сих пор многие отделения и бригады получают низкие урожаи сельскохозяйственных культур, мало производят продуктов животноводства. Съезд призвал тружеников села сосредоточить свои усилия на практическом осуществлении решений июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС — на основе всемерной интенсификации сельского хозяйства обеспечить дальнейший рост производства продукции земледелия и живот-

новодства. На повестку дня поставлены такие актуальные вопросы, как техническое перевооружение сельского хозяйства, всемерное повышение уровня комплексной механизации и автоматизации производственных процессов в земледелии и животноводстве и другие.

В отчетном периоде значительно повысились материальное благосостояние, улучшилось культурно-бытовое обслуживание населения. Намечая основные задачи новой пятилетки, партия на первый план ставит осуществление широкой программы социальных мероприятий. Возрастут реальные доходы населения, дальнейшее развитие получит жилищное строительство, будет расширена сеть торгового обслуживания, предприятий общественного питания. Эти и другие задачи, которые намечает решить партия в новой пятилетке, отвечают кровным интересам советских людей.

Большое внимание на съезде было уделено вопросам коммунистического воспитания трудящихся, идеологической работе. Съезд обязал партийные комитеты, первичные партийные организации обеспечить дальнейшее углубление и совершенствование работы по воспитанию коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся в духе высокой политической сознательности, преданности идеалам коммунизма. Необходимо добиться органической связи идеологической работы с повседневной практикой, всю идеологическую деятельность подчинить задачам мобилизации тружеников города и деревни на успешное выполнение решений XXIV съезда партии, заданий девятого пятилетнего плана.

Первостепенное внимание на съезде было уделено организационно-партийной работе. В ней появилось много нового, идущего от требований жизни, запросов практики. Партийная работа становится более конкретной и целеуст-

ремленной, гибкой и разнообразной по своим методам, эффективной и действенной по результатам. Мы обязаны и дальше всемерно повышать уровень организационно-партийной работы, глубоко анализировать процессы, происходящие в различных областях общественной жизни, опираться на творческие силы и инициативу трудящихся, на знания и опыт специалистов и на этой основе вырабатывать наиболее целесообразные, научно обоснованные решения народнохозяйственных и социально-политических проблем.

Идти дальше, добиваться большего, переходить к решению более сложных и ответственных задач — этот завет Владимира Ильича Ленина должен стать руководством к действию для каждой первичной партийной организации, каждого коммуниста.

Г. ЛАЗИНИН,
первый секретарь горкома
партии, делегат XXIV съезда
КПСС.

СОЗДАТЕЛИ „КЛЮЧЕЙ“ К ПРИРОДНЫМ КЛАДАМ



Для обеспечения в стране высоких темпов развития добывающей промышленности в последние три десятилетия потре-

бовалось увеличить годовой объем буровых работ против довоенного уровня в шесть раз, причем вести бурение в новых обширных нефте-

газоносных районах страны. Немалая заслуга в этом принадлежит и коллективу Всесоюзного научно-исследовательского института буровой техники (ВНИИБТ) в Москве. Разработанный институтом турбинный метод бурения сыграл большую роль при создании в восточных районах второй нефтяной базы страны. Уровень добычи нефти и газа, достигнутый в настоящее время, был подготовлен и обеспечен в основном турбинным бурением.

ВНИИБТ сделал крупный вклад в создание колонкового инструмента, разработаны бурильные трубы из алюминиевых сплавов, высокопрочные и герметичные трубы, синтезирован ряд реагентов для регулирования свойств буровых растворов и отработана техника проходки наклонно-направленных скважин. Институтом создана также технология алмазного бурения глубоких скважин по проекту, которым руководил доктор технических наук Н. С. Тимофеев.

От внедрения работ института общий экономический эффект составляет десятки миллионов рублей в год. Только за последние пять лет ВНИИБТ сделало 222 заявки на изобретение и открытия, по которым уже получено 72 авторских свидетельства. За это же время институт получил 260 золотых, серебряных и бронзовых медалей Выставки достижений народного хозяйства СССР.

На СНИМКЕ: руководитель проблемной лаборатории, профессор Н. С. Тимофеев исследует образец горной породы — керн, поднятый из сверхглубинной скважины.

Николай Степанович — автор 13 изобретений, среди которых разработка морских месторождений, газотурбинные установки и легкосплавные бурильные трубы. Под руководством Н. С. Тимофеева разработан проект и впервые в СССР осуществляется бурение сверхглубокой скважины (15 тысяч метров).

Фото С. Преображенского.
Фотохроника ТАСС

В ЧЕСТЬ ДНЯ КОСМОНАВТИКИ

12 апреля торжественно отмечался День космонавтики. Библиотека шахты «Ленинградская» совместно с клубом «Шахтер» и школой № 11 провела тематический утренник, посвященный этому событию.

Ребята выстроились на торжественную линейку. Громко звучат рапорты председателей советов отрядов. Под звуки горна вносятся знамя пионерской дружины имени летчика-космонавта А. Николаева.

Бурные аплодисменты раздались, когда была зачитана приветственная телеграмма от летчика-космонавта А. Николаева.

Потом все прошли в зал. Слышились позывные советского радио: «Передаем сообщение ТАСС...». Ребята прослушали литературный монтаж, посвященный Дню космонавтики.

В фойе клуба «Шахтер» были оформлены выставки. Библиотекарь С. С. Окорокова сделала обзор книг о космонавтике и о космонавтах. В заключение все смотрели фильм «Чайка на острове Свободы».

Несомненно, все увиденное и услышанное в этот вечер надолго останется в памяти ребят. Характерно то, что в эти дни значительный вопрос спрос на книги, посвященные космической тематике.

С. ГУСЕВА.

КОМСОМОЛЬЦЫ второй школы собрались на отчетно-выборное собрание. В своем выступлении секретарь комсомольской организации Юрий Корысов рассказал об инициативе комсомольских активистов, которые успевают и хорошо учиться, и с большой пользой, интересно проводить свободное время, увлекаются спортом, литературой, творчеством, много и плодотворно занимаются с пионерами и октябрятами.

В дни летних каникул были организованы строительные отряды, комсомольско-молодежные лагеря. Учащиеся трудились на строительных площадках города, а также в ремонте родной школы. Старшеклассники помогли мелиораторам наводить порядок на новых участках. В дни уборки урожая школьники убрали картофель.

Учащиеся часто встречаются с людьми разных профессий. Они познакомились с лучшими в городе слесарями, электриками, токарями, строителями, горняками, химиками. Беседы со знатными людьми помогают при выборе профессии.

Трактористы скажут спасибо

Ранней весной, когда по ночам еще случаются морозы, трактористы тряпят немало времени, чтобы разогреть моторы машин. Специалисты «Южногипрогаза» разработали опытную установку, которая разогревает двигатели тракторов всего за 30 минут. Здесь действуют газовые горелки инфракрасного излучения.

Установка, рассчитанная на од-

вигуления знаний, расширения кругозора в школе работают факультеты по истории, физике, химии, математике, иностранному языку, автоделу. Их посещают около ста ребят. В этом году всю организацию по проведению олимпиад недель взял на себя учебный сектор.

В школе хорошо поставлена политическая работа. Об этом рассказала Наташа Васильева. В школе постоянно действует кружок «Политкомментатор». Ребята выступали в классах с беседами «Ради мира на земле», «О положении на Ближнем Востоке», «О положении на полуострове Индокитай» и другими.

В школе создан кружок «Наш Ленинский комсомол». Цель его — более глубокое изучение истории комсомола, подготовка докладов, обсуждение их на занятиях кружка, выступления в классах. Например, ребята знакомили всех учащихся с материалами XVI съезда комсомола. Состоялась встреча с делегатом XVI съезда ВЛКСМ Инной Егоровой.

Новой формой работы явились самоотчеты, которые проводились в комсогруппах. Организован выпуск информационных бюллетеней, как классных, так и школьных.

Говоря о политической работе в школе, нельзя не отметить возросшую тягу к периодической печати. Почти каждый класс выпустил молодежный журнал или газету «Комсомольская правда» и «Сме-

СЕМИНАР

ПРОПАГАНДИСТОВ

В школах основ марксизма-ленинизма, в семинарах, кружках партийного и комсомольского политического просвещения начинается новый период — изучение материалов закончившегося недавно XXIV съезда КПСС. Чтобы организованное начать эту большую и важную работу, пропагандисты собирались на общегородской семинар.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Д. Никулин рассказал об организации и методике проведения занятий по первоначальному изучению материалов съезда в системе партийной и комсомольской учебы.

Изучение решено проводить в два этапа. Первый — всестороннее ознакомление с Отчетным докладом ЦК КПСС XXIV съезду партии, с которым выступил Л. И. Брежнев, с докладом по проекту Директивы А. Н. Косыгина, решениями съезда — рассчитан на 5 занятий, которые должны пройти в апреле и мае. В зависимости от состава слушателей занятия рекомендовано проводить в форме семинаров, бесед, лекций с привлечением местных материалов.

На втором этапе изучения материалы съезда войдут составной частью в программы и учебники соответствующих партийных школ, семинаров и кружков.

Тов. Никулин прочел затем для собравшихся лекцию на тему: «Рост благосостояния народа — высшая цель экономической политики партии», снабдив пропагандистов интересными примерами, убедительными цифрами и фактами.

Ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание» М. В. Ефимов провел обстоятельную консультацию по вопросам международного положения СССР в свете материалов XXIV съезда.

Заведующая библиотекой ГК КПСС С. В. Зуева сделала обзор литературы в помощь изучающим документы съезда.

В заключение делегат XXIV съезда партии Г. В. Лазинин поделился с пропагандистами своими впечатлениями о работе съезда, о пребывании в Москве.

С ИСКРОЙ ТВОРЧЕСТВА

В школе активно работают все комсогруппы. Особенную активность во всех делах проявляла комсогруппа 10 «Б» класса. Если ей поручено, к примеру, провести вечер «Юность комсомольская моя», то он проведен с огоньком, задором. Нет ни одного человека в комсогруппе без поручений.

Интересно идет жизнь в комсогруппе 9 «А» класса. Ребята заботливо оберегают свой класс. Обновляют стены, содержат в порядке мебель. Девиз комсогруппы — «Умей понять красоту».

Комсомольцы борются за высокую успеваемость. Неспокойно чувствуют себя здесь «троечники». За небрежную подготовку к занятиям приходится отчитываться перед всем классом, не раз густо краснеют и опускать глаза за каждую полученную на уроке оценку в три балла.

О работе учебного сектора рассказала Галина Сазонова. Для

углубления знаний, расширения кругозора в школе работают факультеты по истории, физике, химии, математике, иностранному языку, автоделу. Их посещают около ста ребят. В этом году всю организацию по проведению олимпиад недель взял на себя учебный сектор.

В школе хорошо поставлена политическая работа. Об этом рассказала Наташа Васильева. В школе постоянно действует кружок «Политкомментатор». Ребята выступали в классах с беседами «Ради мира на земле», «О положении на Ближнем Востоке», «О положении на полуострове Индокитай» и другими.

В школе создан кружок «Наш Ленинский комсомол». Цель его — более глубокое изучение истории комсомола, подготовка докладов, обсуждение их на занятиях кружка, выступления в классах. Например, ребята знакомили всех учащихся с материалами XVI съезда комсомола. Состоялась встреча с делегатом XVI съезда ВЛКСМ Инной Егоровой.

Новой формой работы явились самоотчеты, которые проводились в комсогруппах. Организован выпуск информационных бюллетеней, как классных, так и школьных.

Говоря о политической работе в школе, нельзя не отметить возросшую тягу к периодической печати. Почти каждый класс выпустил молодежный журнал или газету «Комсомольская правда» и «Сме-

на». В классах оформлены уголки «Говорят «Комсомолка». Кроме того, в 10 «В» классе проводились часы «Комсомолки» об Анджеле Дэвис, в 10 «А» — по теме «Юность обличает имперализм», в 10 «Б» — о профессиях. В 10 «Б» состоялся диспут «О мужестве, героизме и сильном характере» по материалам «Комсомольской правды» и журнала «Молодой коммунист».

В дни работы XXIV съезда КПСС перед учащимися выступали политинформаторы. Они знакомили товарищей с докладом Л. И. Брежнева и другими материалами съезда.

Одна из главных задач, которую решал в этом году комитет комсомола, — это организация культурного отдыха старшеклассников. Об этом рассказала в своем выступлении Галина Корнакова. Учащиеся хорошо организовали проведение традиционного праздника «День учителя». Интересно прошел осенний бал. В октябре был проведен тематический вечер, посвященный дню рождения комсомола. На нем выступил вокальный ансамбль девушек 10 «Б» класса. В ноябре состоялся вечер отдыха, который организовали девушки 10 «В» класса. Всем запомнился новогодний бал. Начинаясь художники школы приняли участие в конкурсе рисунков. Состоялся также конкурс новогодних газет. Интересно прошел вечер, посвященный юбилею школы.

В. МИХАИЛОВА.

ФЕСТИВАЛЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПЕСНИ

В октябре прошлого года в нашем районе был объявлен конкурс на лучшее сочинение и исполнение комсомольской песни. 11 апреля во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялся заключительный концерт фестиваля. Сцена большого зала празднично украшена. Ярко горят огни, которыми награжден комсомол.

Почетное право открыть концерт предоставляется хору ветеранов труда Дворца культуры. Он исполнил две песни: «Комсомольский марш» и «Над Москвой фронтовой» композитора Туликова. Выступил и мужской вокальный ансамбль этого хора, в исполнении которого прозвучали песни Туликова «Не стареют душой ветераны» и Любана «Я вспомнил 20-е годы».

В заключительном концерте фестиваля приняли участие самодеятельные коллективы Дома культуры горняков, школы № 2, швейной фабрики, клуба

строителей, клуба «Шахтер», Дворца культуры комбината «Сланцы», клуба первого района шахты «Ленинградская» и районного Дома культуры.

Большим успехом у публики пользовались сестры Лариса и Зинаида Адамовы. В их исполнении особенно задушевно прозвучала песня Новикова «Эх, дороги». Тепло зрители принимали Анатолия Дмитриева и Владимира Покиньчера. Первый выступил с песнями Фельцмана «Огромное небо» и Иванова «Товарищ». Второй исполнил песни Дехтярева «Горевал мальчишка» и Горчика «Баллада».

Интересный репертуар для исполнения подобрал молодежный вокальный ансамбль Дворца культуры. Надо отметить, что впервые на большой сцене и на таком конкурсе выступили самодеятельные певцы швейной фабрики.

Весьма положительной стороной является то, что в фестивале принимали участие не только

исполнители комсомольских песен, но и местные авторы. Среди них преподаватель школы № 2 Е. Н. Петров, написавший «Марш комсомолии», Э. Горчич, представивший на фестиваль две песни — «Баллада» и «Песня о юности». Два произведения написал работник комбината «Сланцы» Ю. Федоров.

В период подготовки и проведения фестиваля заметно возрос интерес к песням на комсомольские и молодежные темы. Но тревожит то, что в последние годы количество юношей в самодеятельных ансамблях сокращается.

Фестиваль окончен. Подведены его итоги. Лучшие коллективы, ансамбли, солисты награждены ценностными подарками, грамотами. А впереди новые конкурсы и фестивали.

В. СЕЛИВЕРСТОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ,
председатель жюри фестиваля.



В начале 1969 года впервые были установлены дипломатические отношения СССР с Перу. Полностью оправдалась уверенность обоих правительств в том, что это будет способствовать развитию взаимовыгодных торговых, экономических, культурных и других связей двух государств.

НА СНИМКЕ: концерт в муниципальном театре Лимы. Коллектив художественной самодеятельности города Трухильо исполняет песни на русском языке. Надпись на сцене гласит: «Да здравствует перуано-советская дружба».

Фото Е. Ельшова.

Фотохроника ТАСС

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

До Великой Октябрьской социалистической революции то один, то другой город Российской империи становился жертвой стихийного огня. В Петербурге, Москве, Владимире, Твери, Киеве не проходило дня, чтобы темные клубы дыма не поднимались над городом.

Хозяева российских городов — дворяне, купцы, заводчики и домовладельцы — не были заинтересованы в надлежащей организации пожарной охраны. Они жили в просторных усадьбах, каменных строениях, мало уязвимых пожаром. Они стремились любой ценой получать прибыль, не заботясь об охране труда, о соблюдении элементарных мер предосторожности на фабриках и заводах, в имениях, где применялся дешевый наемный труд.

Только революционные преобразования в политической жизни страны привели к коренным изменениям в борьбе с пожарами. 17 апреля 1918 года В. И. Ленин подписал декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем».

Вопрос борьбы с пожарами уже в первые месяцы существования Советской власти был поставлен на уровень государственных задач.

В настоящее время с развитием науки и техники активное развитие получила и пожарная охрана нашей страны. Прекрасная техника, высококвалифицированные, идеально воспитанные кадры, научно-технические исследования позволяют в значительной степени предупредить пожары, а в случае их возникновения, своевременно ликвидировать.

Целеустремленная, с глубоким зданием дела работа пожарной охраны и государственного пожарного надзора оказывает положительное влияние на снижение пожаров и убытков от них. Есть еще трудности и недостатки, но бойцы огненного фронта настойчиво ищут пути к улучшению своей работы.

С высокими показателями ко Дню советской пожарной охраны подошли лучшие инструкторы государственного пожарного надзора

А. А. Чижова, В. И. Романова, диспетчер ППЧ К. М. Приходько, шофер ППЧ Э. Э. Комусар, боец С. Я. Яковлев, добровольные пожарные дружины совхозов «Старопольский» и «Родина».

Отмечая сегодня 53-ю годовщину пожарной охраны, мы должны с большой ответственностью подойти к решению поставленных перед нами задач.

Огонь должен быть только другом человека, и пусть горит факел, зажженный им во имя труда и счастья.

В. САЛТАНОВ,
инспектор госпожнадзора ОВД
горисполкома.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Очередной семинар председателей центральных и цеховых групп народного контроля состоится 20 апреля в 14 часов в зале горкома КПСС.

ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ
ОБУВЬ весенне-летнего ассортимента: босоножки, женские, детские, мужские, туфли отечественного производство и импортные.

В РАЙМАГ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО
(ул. 1-я Советская)

ДОМОУПРАВЛЕНИЮ УПРАВЛЕНИЯ
КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
ТРЕБУЮТСЯ

**КРОВЕЛЬЩИК,
ЭЛЕКТРИК.**

За справками обращаться в домоуправление по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 48.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ
ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

**БЕТОНЩИКИ,
ПРЕССОВЩИКИ,
АВТОКЛАВЩИЦА,
БУЛЬДОЗЕРИСТ.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, кирпичный завод, отдел кадров.

ЖКО треста „Ленинградсланец“

ТРЕБУЮТСЯ

**ШОФЕР,
КРОВЕЛЬЩИКИ,
СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,
РАБОЧИЕ В СЛУЖБУ ОЗЕЛЕНЕНИЯ,
ПЛОТНИКИ,
ПЕЧНИКИ-КАМЕНЩИКИ,
ДВОРНИКИ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.**

Оплата труда повременно-премиальная.
Дворникам и ремонтным рабочим предоставляется служебная жилая площадь.

За справками обращаться в отдел кадров (ул. Свободы, дом № 4).

Северо-Западному СМУ треста „Коксохиммонтаж“

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ для направления на курсы шамотчиков
в Челябинский учебный комбинат.

За справками обращаться в отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ
РАЙПО

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
ГРУЗЧИКИ.

Оплата труда сдельная.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 АПРЕЛЯ

17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Рубежи пятилетки». 17.30 — «Литература народа Коми». 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников: «Пионерия». Тележурнал. 18.30 — «Дальневосточный научный». Передача 2-я. 19.00 — В. Кочетов и С. Кара — «Семья Журбины». Спектакль Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение трансляции спектакля. 22.05 — «С днем рождения, Будапештское метро». Телевизионная перекличка метростроевцев Москвы и Будапешта. 23.05 — «Танцы народной артистики СССР В. Калиновская». Передача из Киева.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 10.00 — «Детский экран»: «Трика-трей» (повторение). 10.30 — Для детей: чехословацкий художественный фильм «Цезарь и детектив». 11.40 — «Детский экран»: «Мы, маленькие мастера...» 12.10 — «Поделись своей песней». Документальный фильм. 12.30 — Передача на финском языке. 14.30 — «Молодежная студия»: «Добро пожаловать!» (повторение). 15.00 — Концерт эстонского мужского хора учителей. 15.45 — Вечерняя программа. 15.50 — Киножурнал «Советская Эстония». 16.00 — «Стоп». 17.00 — «На

Ольге Алексеевне и Борису Гавриловичу НИКОЛАЕВЫМ
Сердечно поздравляем вас с серебряной свадьбой, желаем успехов в труде и долгих лет жизни.

ПУЦ цементного завода, смена Флегонова.

Галине ТАРХАНОВОЙ и Сергею СТЕПАНОВУ
Поздравляем с вступлением в брак, желаем хорошего семейного счастья на долгие годы жизни.

Коллектив рабочих Сланцевского цеха Вторчермета.

ГЕННАДИЮ ВОЛОКИТИНУ
Поздравляем с совершеннолетием. Желаем здоровья, счастья, успехов в работе.

Коллектив Сланцевского РО «Сельхозтехника».

этот раз вот так». 18.00 — Матч по плаванию между командами СССР—ГДР. 19.30 — «Спом же снова эти песни». Передача ЭРФ. 20.30 — «Спектр». 21.15 — «ЭРФ — реклама». 21.20 — «Сельский поселок Саку». Документальный фильм студии «Таллинфильм». 21.30 — «Актуальная камера».

ля — «Да будет жизнь». Начало в 10, 12, 14, 20, 22 часа. «Вий». Начало в 16, 18 часов. 19 апреля — «И был вечер, и было утро». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. «Пятеро с неба». Начало в 10, 12 часов. 19 апреля — «И был вечер, и было утро». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 20 апреля — новый кинофильм «Красная палатка». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 18 апреля — «Подсолнухи». Начало в 17, 19, 21 час. «Рожденная свободной». Начало в 15 часов. Для детей — в 13 часов. 19 апреля — «Завещание турецкого аги». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 17 апреля — «Завещание турецкого аги». Начало в 16, 18 часов. 18 апреля — «Операция «Кобра». Начало в 11 часов. «Завещание турецкого аги». Начало в 14.30, 16.15, 18, 20 часов. 19 апреля — «Подсолнухи». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 апреля

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.
отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85;

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.